

## PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA  
19 DE MAYO DE 1938

El temporal de viento y nieve en la zona de operaciones activas se ha desencadenado con mayor violencia que en días anteriores, dificultando nuestro avance, que, no obstante, se ha continuado en algunos sectores del frente, habiéndose rebasado los pueblos de Villafraanca del Cid y Castelfort y ocupándose a vanguardia fuertes posiciones.

El enemigo ha sufrido gran número de bajas y se le han cogido más de un centenar de prisioneros.

En el aire, además del «Boeing» derribado de que se dió cuenta en el parte de ayer, posteriormente se tuvo noticia de haberse abatido en lucha aérea otros tres más del mismo tipo.

Salamanca 19 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## Italia, nuestra amiga Francia, la de siempre

El Gobierno francés actual no tiene en su composición socialistas ni comunistas, pero se está comportando peor que en los tiempos en que el judío y masón Blum gobernaba a Francia. Conste así y conste con nuestra protesta al afirmarnos en la idea que siempre tuvimos de que nos malquiere la nación vecina, salvo algunos espíritus selectos que nos hacen justicia.

### Camiones

París.—«Le Jour» dice que han desembarcado en el Havre unos camiones norteamericanos que han continuado su viaje hasta la frontera española y luego a Barcelona. Cada camión lleva una caja enorme. Uno de ellos volcó y entonces pudo verse que llevaba la caja un tanque.

El paso de estos camiones excita a los habitantes de las poblaciones por donde pasan, por la actitud provocadora de los milicianos rojos que los conducen y que saludan con el puño cerrado.

### Aumenta el apoyo

Londres.—«El Times» recibe noticias de Hendaya, según las cuales aumenta el transporte de armas para la España roja, sobre todo desde la última ofensiva de Franco.

Han pasado estos días numerosas baterías antiaéreas y en números redondos han recibido los rojos 200 aviones desde Marzo.

Como pasan por Francia y nadie les molesta, la efluencia es mayor y también aumenta los voluntarios extranjeros.

### Comentarios

Londres.—Las conversaciones franco-italianas siguen interrumpidas y parece que con ese motivo ha habido una larga conversación entre el embajador inglés y el francés en Roma. El primero trata de mediar con Italia para favorecer las conversaciones y ver si se logra algo positivo para la reunión del Comité de No Intervención que se reunirá la próxima semana.

### Halifax

Londres.—Lord Halifax se reunió anoche con el embajador francés para lo mismo.

### Italia no espera

De fuente oficial se dice que Italia no puede esperar consecuencias y por lo tanto no se presta a nuevos retrasos en las conversaciones. Inglaterra quiere interponer sus buenos oficios con el gobierno de París, y a eso se debe la conferencia de anoche de Lord Halifax con el embajador francés.

### Francia

París.—Daladier ha reafirmado la voluntad del Gobierno que conserva su voluntad y sangre fría. Perseguirá a los alarmistas que propalan rumores, movilizaciones y ultimatum.

Francia no es insensible a la alarma y se castigará a quien la realice. Queremos la paz, dijo, pero nuestras fronteras son inviolables y las mantendremos, pues estamos preparados y dispuestos para ello.

Cuando Daladier estuvo en Londres para las conversaciones anglo-francesas, prometió el Gobierno inglés interponer sus buenos oficios para una inteligencia con Italia, pero la conducta de Francia con Barcelona es la causante de ese retraso.

### Envío de tropas

En los círculos políticos británicos se comenta el envío por parte de

Italia de tropas a la frontera, anticipándose a cualquier movimiento que pudiera tener el gobierno francés.

Halifax quiere prevenir el peligro hablando con un ministro francés, que ha salido de París para Londres.

El embajador británico en París hablará con el gobierno francés para que en el plazo de 48 horas resuelva lo que ha de tratar el Comité de No Intervención en su reunión próxima.

### Italia por España

Roma.—La agencia Stefani dice que las relaciones franco-italianas están interrumpidas por el conflicto de España. Los rojos hacen una resistencia desesperada porque reciben armas y auxilios de Francia.

Continúa la guerra civil por que Francia apoya a los rojos y sin embargo se plantean ahora estas conversaciones como una maniobra para echar luego la culpa de la guerra a Italia.

### Más camiones

París.—Un periódico dice que todos los días llegan a Perpignan y Cerbere grandes camiones de diez toneladas con material. Sus conductores son rojos españoles, saludan con el puño en alto y tienen prácticamente abiertas las fronteras.

## Magisterio

### INTERINIDADES

Han solicitado servir escuelas interinamente don José Herrera de la Torre y don José Nevado Pallido.

### EXCEDENCIA

Ha solicitado la excedencia para asuntos propios el maestro de Baena don Francisco Fernández de Córdoba y Moreno.

### PARA CURSAR PETICIONES

El jefe de la Sección Administrativa ha recibido el telegrama siguiente:

«Para normal funcionamiento servicios de esta Jefatura, encarezco a V. S. haga público para conocimiento Magisterio esa provincia, que se aplicará con todo rigor el art. 180 del Estatuto, quedando anuladas las solicitudes y su curso en las Secciones Administrativas. Igualmente espero de V. S. el cumplimiento del párrafo 2.º del art. 182 de dicho Estatuto en bien del servicio.»

El artículo 180 dice: Todas las peticiones de los maestros serán cursadas por conducto de las Secciones Administrativas de 1.ª Enseñanza. Las que lleguen al Ministerio fuera de este conducto, quedarán sin curso y serán anuladas, excepto aquellas que contengan quejas por falta de tramitación.

### EL CURSO PARA VARONES

Vitoria.—En el Ministerio de Educación Nacional, el jefe de primera enseñanza don Romualdo de Toledo, hace constar que el curso que se celebrará en Pamplona en el mes de junio, dedicado a «Orientación nacional para la educación primaria», es tan sólo para maestros varones.

Próximamente se celebrarán otros cursos solamente para maestras, en los que se dará preferente atención a las cuestiones de la mujer.

### SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.  
Teléfono 1024.—Córdoba

## MES MARIANO

### MANSEDUMBRE

¡Mansedumbre de Marial  
Corriente de agua serena  
cristalina, limpia y buena,  
llena de dulce poesía.  
Cauce de melancolía.

No hay pena como la pena  
que tan amplio cauce llena  
libre de toda alegría.

Nadie más triste querella  
por los hombres provocada,  
llegó a sufrir sino Ella.

Y sin embargo encaimada  
aceptó mansa la estrella  
por tanto dolor formada.

PAQUITA MONTILLA

### CABANELLAS

Mañana dedicará en la Parroquia de Santiago la piadosa Congregación del mismo nombre un funeral a su consocio de honor el general Cabanellas y creemos oportuno reproducir parte de unas notas que Ametzia, el gran periodista navarro, ha dedicado al ilustre general.

«Requetés y falangistas que aquel glorioso día 18 de Julio saístels de Pamplona para asombrar al mundo: Los fusiles que llevabais al hombro y la munición que llenaba vuestras cartucheras, el General Cabanellas os las envió!

El día de Santiago, lumbrada milagrosa de patriotismo en la Plaza del Castillo, el General Cabanellas vino a Pamplona sin previo anuncio, acompañado de un ayudante y sin poder imaginar lo que iba a acontecer.

Se dirigió el General Cabanellas a visitar al General Solchaga, que se hallaba en la Comandancia militar.

Iba a salir por entre la muchedumbre, camino de la Comandancia cuando reconocido por la gente estallaron en torno suyo aplausos y vítores.

Desde el Gobierno Militar dió orden de que se le avisara con tiempo para acudir a la Misa.

La Plaza del Castillo—¡inolvidable mañana!—era un campo apretado de amapolas.

El general Cabanellas seguido del general Solchaga y de nutrida escolta de jefes y oficiales se presentó en la Plaza cubierto con la gloriosa boina roja y envuelto en un imponente estruendo alegre de aplausos y vítores. Cuadrado el general saludó emocionado, apretando las lágrimas en el corazón, a la inmensa muchedumbre enardecida.

Terminada la Misa el general habló a los voluntarios y al pueblo con palabras de nobilísimo acento patriótico.

«¡Con un pueblo así todo está ganado! ¡Muchachos, le voy a pedir al general Mola que me dé un puesto con vosotros! ¡Con un pueblo así, todo está ganado...!»

El general Cabanellas repetía y repetía palabras de admiración de júbilo y de amor a los navarros!

Quiso visitar el busto del general Sanjurjo... Allí fue seguido de la muchedumbre.

Delante del busto el general Cabanellas accedió a que los fotógrafos disparasen. Y llamando al señor Fal Conde le hizo poner a su derecha para que apareciera en la misma fotografía tres boinas... Porque los requetés le habían puesto una boina al busto del gran general pamplonés.

Después quiso retratarse rodeado de veteranos carlistas, y así se retrató.

Ya de regreso en Burgos el general Cabanellas no se cansaba de contar a todo el mundo, en los términos de mayor entusiasmo por Navarra, lo que había visto en Pamplona.

## LA RELOJERIA Y OPTICA

### ENRIQUE TIENDA

Se ha trasladado a la calle  
ALFONSO XIII, número 47,  
(frente a la Estátua de Oso)

## ITALIA CON ESPAÑA

Roma.—El secretario del partido fascista, ha publicado un manifiesto en virtud del cual el Domingo 29 de Mayo se celebrará en toda Italia el día de la solidaridad con España.

¡VIVA EL DUCE!

## El restablecimiento de la Compañía de Jesús en Córdoba

ASOCIACIÓN DE ANTIGUOS ALUMNOS

Los asociados y amigos que han manifestado su propósito de participar en el almuerzo íntimo, que tendrá lugar el próximo domingo 22 en los claustros de San Hipólito, con cubiertos de 15 pesetas, deberán retirar sus tarjetas de inscripción, el sábado día 21 en nuestro domicilio social, Plaza de las Doblas 1 de 3 a 7 de la tarde.

### S. LORENZO

## La Comunión de los Impedidos

El próximo domingo, día 22, saldrá solemnemente Sa Divina Majestad de esta parroquia para el Cumplimiento Pascual de los Impedidos. La salida será a las 7 en punto y el itinerario el siguiente:

Calle María Auxiliadora, Alvaro Pato, Ronda del Marrabial, S. Acisclo, Lope de Alba, Damián de Castro, San Acisclo, Ronda del Marrabial, Agua, Queso, Fralles, Montero, Montañés, Hornillo, Costanillas, Obispo López Criado, Pozanco, Custodio, Padre Roelas a la parroquia.

Se ruega pongan coigaduras. A la terminación se celebrará la Santa Misa.

## La fiesta de cultura española

Como habíamos anunciado, ayer se realizó en el Teatro Duque de Rivas la velada literaria-musical que el Colegio de Cultura Española dedicó a su insigne fundador San Juan Bautista Lasalle.

Hemos querido, porque así lo merece, dar de la velada más notas y el espacio de que carecemos nos obliga a escribir estas líneas para decir a nuestros lectores que perdonen.

Mañana (D. m.) se publicarán.



## AUXILIO SOCIAL

### MAGNIFICO REGALO

La Delegada Nacional de Auxilio Social, que constantemente está dando pruebas de un cariño especial a Córdoba en la que con frecuencia pone su atención para interesarse por un desarrollo creciente y cada vez más perfecto de nuestra obra, ha destinado una de las seis fargonetas Dodge que le han sido regaladas, para los servicios de nuestra obra en esta provincia.

Y no ha sido sola esta la prueba de afecto que en los últimos días nos ha dado, sino que también ha concedido que sea Córdoba una de las ocho capitales en las que se construyan las primeras Guarderías y Jardines Maternales en las que serán atendidos con arreglo a las más modernas orientaciones pedagógicas e higiénicas los niños que en ella se alberguen, siempre dentro de un exaltado sentimiento religioso y un profundo amor a la Patria.

Esta Delegación Provincial hace público su agradecimiento a la Delegada Nacional de Auxilio Social, camarada Mercedes Saenz B. chiller, por sus espléndidos obsequios que tanto han de beneficiar a Córdoba y al mismo tiempo lo comunicamos para conocimiento de los constantes protectores de nuestra obra.

## Casana DENTISTA

Marqués de Bell. CORDOBA,

## Amanecer de primavera

Lefa yo esta mañana en una gran capilla un letrero que era un mandato y era una oración: Laudate pueri Dominum.

En aquellos instantes—eran poco más de las ocho—venía yo de admirar mi Sierra cordobesa llena de encantos, inspiradora de poesía.

Había admirado esa belleza de los montes, esa alfombra inimitable que Dios sapicó de flores y verdores. De lugares en que hubo antaño cenobios y hoy hay ermitas, marchando entre jardines naturales, había llegado al Hospital, a ese Hospital que poco después nuestro amadísimo Sr. Obispo llamaba sanatorio incomparable y que si nosotros pensáramos de otro modo le aplicaríamos una de los orígenes etimológicos de la palabra: Hospital - «Hotel Dieu».

Es verdad que al concebir la Madre General de las Escolapias el proyecto de este Colegio Calasancio, no soñó con que tuviera tan hermosa, tan digna aplicación, que sirviera para que en aquel lugar hallaran salud y descanso los héroes de la Patria.

Pensó en las niñas, objeto de sus predilecciones, y tomó de un salmo de David la frase: Alabad niños al Señor.

Nosotros desde las alturas de la tierra cordobesa a la vista de Córdoba lejána, hablamos estonado en nuestro corazón un «Magnificat». Luego en el camino hablamos repetido el «Laudate omnes gentes», y después en el Calasancio hablamos doblado la rodilla en la casa del Señor, linda casa en la que formaban armonioso conjunto las que llamó nuestro querido señor Obispo golondrinas, y aquellos bravos soldados que por la Patria habían dado su salud, su aliento.

Alabad al Señor, y eso hacían en el coro Concepción Mena, Pilar Raya, María Luisa Casanueva y dos religiosas de Santa Victoria con la organista del Calasancio, y sus cánticos dulces, armoniosos llenaban el ambiente de misticismo. Pensábamos en el Tabor y aquel Monte tenía hoy para nuestra comparación este altozano; pensábamos en Horacio y su Beatus ille resonaba en nuestros oídos con la frase de Fray Luis: «Qué descansada vida», y así en este amanecer de primavera la poesía entraba por los ojos, los sentidos gustaban de ella y el alma se exaltaba en su contemplación.

Aquella capilla cuyas paredes cubren soberbios paneles para un via crucis, no se había visto como esta mañana jamás.

Un soldado sacerdote hospitalizado en el Calasancio ofrecía el Santo Sacrificio.

En su puesto del presbiterio oraba el Obispo cordobés. Frente al Prelado el cuerpo médico y jerarquías de Falange y en el lugar que antaño ocupaban las alumnas, estaban nuestros bravos soldados heridos las Marias que los atienden, las palomas que representan para ellos la madre y la hermana, las religiosas que los cuidan, la mujer cordobesa que todo caridad los atiende y otros cordobeses que no quisieron perderse escena tan grandiosa.

Los cantos eucarísticos—sencillos y poesía,—eran emotivos. Parecía una lira de San Juan de la Cruz, recordaban el teológico himno del Aquinatense.

De pronto las voces blancas casi se apagan, es un orfeón el que actúa. Los heridos cantan y la armonía entre los arpeggios del coro y las voces robustas del canto en el templo deja una impresión de majestad y grandeza solo comparable con aquel motete que precede a la consagración. Aquel motete que el cantar al divino Sacramento y declina una voz argentina: Yo te adoro, rompe la banda musical en torres de armonía para rendir a Dios el homenaje soberano.

El Padre Otaño ha terminado la misa y entretanto el señor Obispo, asistido por don Trinidad de la Iglesia Varo y por su mayordomo don José Padilla, ha permanecido orando y cuando termina se pone en marcha la procesión.

Han acudido enfermeras de todos los hospitales cordobeses, y esas enfermeras son las que forman delante,

Después el jefe local de Falange Española don Rafael Izardí, y don Casimiro Herrero, por Frentes y Hospitales, y el Santísimo bajo palio de cuyas varas son portadores el director de Sanidad don Angel Sánchez, el farmacéutico militar don Antonio R. Contreras, el director del Hospital Calasancio don Gonzalo Queipo de Llano y el médico don Diego Calas.

La banda municipal interpreta el himno nacional, la guardia destaca una escolta y allí va Dios por las gaterías llevado en manos del Jorcar de la Iglesia cordobesa sala por sala, cama por cama, allí donde el encamado no ha podido acudir al templo. Es admirable la organización, el orden. Las enfermeras acompañan al comulgante y le auxilian en la acción de gracias.

Cuando esta procesión termina, sigue en el templo la comunión de todos los presentes, a los cuales ha dedicado en el entretanto una ferviente plática preparatoria el R. P. Luis Martínez de la Torre, que les ha dado un triduo de ejercicios.

Primero comulga el cuerpo médico, después los hospitalizados, de los cuales no han quedado uno sin hacerlo. Es conmovedor el acto. Cada vez que se llena el comulgatorio lleva de guía para uno y otro lado a una enfermera. Cuando terminan los hospitalizados, lo hacen algunos caballeros y bastantes señoras. Después todas las enfermeras que no habían comulgado y por último unos soldados que han ido desde Córdoba con ese solo piadoso fin.

Mientras tanto cuatro niñas, verdaderos ángeles, dan guardia de honor en el presbiterio y un niño de tres años: Queipo vestido con hábitos pontificales les acompaña.

El señor Obispo se siente conmovido y dirige una plática conmovedora en la que explica la ausencia de las autoridades a las que relevó de esta asistencia, canta el patriotismo de nuestros héroicos combatientes, ensalza el Hospital, y tiene para médicos, religiosas y enfermeras una entusiasta felicitación.

Cuando termina no se siente satisfecho de su labor, quiere demostrar que su cariño de padre no son palabras, palabras y palabras que dijo el poeta, y visita el comedor en que se sirve el desayuno y se reparten pastetes y tabaco.

Las señoras de asistencia a frentes y hospitales, dan cigarrillos, puros, cajetillas, papel y cerillas.

Después visita una por una las camas de los que, impedidos, no han podido saborear en la capilla la grandeza de la fiesta, y para cada uno tiene el regalo del tabaco, la frase cariñosa, el consuelo acertado y así transcurren las horas, porque los hospitalizados no dejan marchar a su Obispo y las religiosas que se han deshecho en atenciones y que han presentado las salas como viviendas aristocráticas, y las enfermeras que han demostrado gusto y exultación en el adorno retardan el momento de la despedida.

Hay una sala cuyos hospitalizados todos son mancos y nos cuentan que para presentarla a su gusto con palmas y adoreros perdieron horas de descanso, pues ya eran las dos de la madrugada cuando terminaron.

También ha terminado la visita a las 12 15.

La banda municipal que ha tocado sin cesar escogidas piezas interpreta himnos nacionales y antes del himno patrio entona el Giovenezza.

El señor Obispo es ovacionado por todos y regresa a Córdoba.

No hay tiempo para más. De haberlo quizás narráramos las impresiones de estas cuatro visitas que han llevado al corazón del Obispo cordobés un consuelo inestimable, una satisfacción inmensa por la que su bendición salía más que de sus labios de su corazón palpitante de patriotismo y de amor a sus hijos los soldados españoles.

## Aviso

Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

# Banco Hipotecario de España

Administración en Córdoba y su provincia

José Alarcón Zeedor

PASEO DE LA VICTORIA, 37.

Teléfono 2-3-3-9

## Vida religiosa

SANTORAL.—Día 21. San Secundino; marít.

Mis: Protéxilas. Segunda oración de la octava. Credo. Prefacio de la Pascua. Doble. Rojo.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas: En San Andrés.

María Auxiliadora.—Solemne novena, del 16 al 24, a la Titular de esta Iglesia. Misas a las 7 30, 8 30 y 9 30, este con cánticos. La novena a las 19 30 con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Manuel Martínez Ruiz, S. J.

Sagrario.—Novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa, del 14 al 22. A las 7 de la tarde con Exposición y sermón que predicará el R. P. Mariano Caspe, C. M. F.

## El homenaje a Moisés

Pesetas.

Suma anterior	4 332 00
D. Alfredo Sánchez Gallego	5
Sra. M.ª Enriqueta Sánchez Gallego	2
Sra. Sera Sánchez Gallego	2
Sra. Yolanda Sánchez Gallego	2
Sra. Eva Sánchez Gallego	2
Sra. Amanda Sánchez Gallego	2
D. José Borrero Limón	5
D. M.ª del Pilar Sánchez Gallego de Borrero	5
Suma y sigue	4.357 00

Esta suscripción ha sido prorrogada por la Comisión Nacional hasta el 30 de Mayo. Hasta ese día recibiremos cuota.

## Servicio Militar de Ferrocarriles

TREN A Y DE VILLA DEL RIO

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del próximo día 21 se pondrá en circulación un tren de viajeros que llevará un coche de tercera clase, con arreglo al siguiente horario:

Tren C. V. R. 7.—De Córdoba a Villa del Río. Salida de Córdoba a las 9 15; llegada a Villa del Río, a las 13 05.

Tren C. V. R. 8.—Salida de Villa del Río, a las 15 30; llegada a Córdoba, a las 18 52.

Córdoba 19 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.—El Capitán, P. A. Pedro Gavilán.

## Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alifaro, 33

(Frente al Banco de España)

## Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

## Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Servicio a domicilio



¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

## Información por radio

Retirada de voluntarios

Londres.—Lord Plymouth, presidente del Comité de la No Intervención, ha comenzado a realizar gestiones para estudiar el programa ordenado que ha de someterse a dicho Comité cuyo plan es el siguiente.

Primero.—Restablecimiento de la fiscalización de fronteras.

Segundo.—Refuerzo de los observadores en la proporción suficiente.

Tercero.—Retirada de los voluntarios por grupos y de forma ordenada.

Contra Stalin

Varsovia.—La estación clandestina que existe en Rusia y no ha podido ser localizada, se ha dejado oír de nuevo contra Stalin y ha dicho que los 47 oficiales rascos comprometidos para matar a Stalin con ocasión de la revista del primero de Mayo, fueron traicionados y se les fusiló. Había entre ellos un coronel y un comandante.

La emisión terminó diciendo: la espada de la justicia de los libertadores de Rusia caerá en breve sobre Stalin.

Asesinatos

Perpiñán.—Al atravesar la frontera cinco hombres y una mujer los carabineros hispano-rusos los tirotearon deteniéndolos. Resultó un herido. Los cuatro hombres y la mujer los llevaron en un coche a Seo de Urgel según dijeron, no sin que antes remataran de un pistoletazo al herido. Poco después regresaba el coche. A la mañana siguiente fueron encontrados en un garage de la provincia de Gerona los cuatro cadáveres de hombres y el de la mujer.

A los que llaman

San Juan de Luz.—La llamada de los quinientos del 23, 24 y 25 origina continuos incidentes en la frontera franco catalana porque los llamados quieren evadirse.

Premiado

El premio de Cavia se ha otorgado a Miquelarena por su artículo «El Roqueté y el faiançat».

Ladrones

Bilbao.—El Ayuntamiento exigirá como patrono del Museo de Arte Moderno, la entrega de cuadros que el gobierno vasco robó y envió a Francia.

Viaje regio

El Rey de Italia marchó a Siracusa donde embarcará a bordo del «Saboya» para su viaje a Libia occidental. El 24 de Mayo pasará revista a las fuerzas que toman parte en las maniobras y el 1 de Junio regresará a Roma.

Actitud pasiva

París.—El comité ejecutivo del partido socialista ha publicado un manifiesto en que deplora la actitud del Gobierno francés en Ginebra. Amenaza con activar su apoyo a los rojos de España.

Visitas a Jordana

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, recibió la visita del embajador de Alemania, von Stohrer, y el rector de la Universidad de Los Angeles, reverendo padre Wellman, que ha asistido a la Congregación General de la Compañía de Jesús.

El R. P. Eduardo José Wellman viene a ponerse en contacto íntimo con los dirigentes del Movimiento nacional y poder así continuar la intensa labor que se desarrolla en los Estados Unidos en favor de nuestra Causa.

Oviedo nuevo

Oviedo, la ciudad que supo resistir el empuje enemigo y que se comió de laureles mientras era destruida, va a reconstruirse. Se van a hacer en ella cien casas que darán a cuatro calles y será vivienda de las familias de los muertos en la defensa de la ciudad.

Las calles llevarán los nombres de las cuatro armas que la defendieron. Las cuatro desembocarán en una plaza que se llamará del general Aranda, javierco defensor de la ciudad. En la plaza habrá una capilla y en ella se celebrará diariamente el Santo Sacrificio de la Misa por los que murieron en esa heroica defensa.

En Almería

Los efectos del victorioso avance nacional en la zona roja son muy dignos de ser destacados: en Almería hubo una manifestación de mujeres que pedían la paz y la ocupación de la población por las tropas nacionales. La manifestación fue violentamente disuelta por la policía que ocasionó varias muertes y bastantes heridas entre las manifestantes.

Franceses

Port Verdres.—Llegó un contratorpedero francés con 30 franceses procedentes de Valencia. Fueron vacunados y se les envió al lugar nativo.

Perpiñán.—El jueves pasado llegaron a la estación de Cerbera, en tren especial, 290 heridos, enfermos y locos procedentes de las brigadas internacionales y de los hospitales de Barcelona.

El traidor francés André Marty acompañaba la expedición.

El Socorro Rojo Internacional fue el encargado de recibir a estos heridos, amputados, ciegos, enfermos, tuberculosos o locos. Casi todos eran franceses, algunos alemanes, ingleses, americanos, checoslovacos, belgas, polacos, italianos y rusos. La Cruz Roja de Perpiñán, advertida por la Central de París, fue quien los recibió y les prodigó sus cuidados.

Además habían llegado de París acompañados de treinta enfermeros los doctores Rolland, Plessner y Katz que ayudaron a sus colegas los médicos del país, sotorios masones y partidarios del Frente Popular.

Por la tarde, este triste cortejo, volvió a reemprender la marcha, dirigiéndose a los hospitales de Cahors, Rodez, Bordeaux, Sete, Auch, Montauban, Castres, Limoges, Avignon, Nimes y Valence.

## Traspaso de negocio

Acordada la disolución de «La Cordoba Ultramarinos, S. A.», la Junta liquidadora anuncia a quien pueda interesarle, el traspaso del negocio o venta total de todas sus existencias y enseres, oyendo proposiciones hasta el 21 del mes actual.

Domicilio social: Plaza de Capuchinas, núm. 42.

Familias rojas

Bayona.—Sabemos que están en París las familias de Iñaki Prieto; Pechin González, ahora ministro de Gobernación; Augusto Barcia, Arakistain y Alvarez y Vayo.

Disuelta

Por orden de Negri ha sido disuelta una compañía de negros norteamericanos que formaban parte de una brigada internacional que era conocida con el nombre, que cínicamente se apropiaron, de «Spain» (España).

Los negros en cuestión eludían todo servicio militar, dedicándose al pillaje o al asesinato, de tal forma, que 26 de ellos hubieron de ser fusilados.

Presidente

Dablin.—El día primero de Junio se posesionará el nuevo presidente de Irlanda.

Con los soviets, no

Oso.—El consejo sindical votó en contra de una inteligencia con los soviets. Los representantes de Francia votaron por esa inteligencia.

## CABRA

MESA REVUELTA

La aportación egabrese para las poblaciones liberadas, ha importado 3.884 50 pesetas, remitidas a la primera autoridad de la provincia.

Al iniciarse la suscripción a los momentos que la España Nacional proyecta erigir a la memoria de los héroes Calvo Sotelo y general Moja, muertos por Dios y por la Patria, el Ilustrísimo Ayuntamiento de esta ciudad, hidalga en todos los momentos, ha encabezado la suscripción con 100 pesetas, para cada uno de dichos homenajes, esperando que todos los hijos de Cabra se sumarán a esta obra de justicia.

La Alcaldía recuerda a los habitantes de Cabra, el deber principalísimo de honrar a los combatientes que descansan en nuestra ciudad, de hacerles toda clase de molestias. Avisados comerciantes e industriales, uros y otros, no habrá impunidad ni indulgencia para los antipatriotas.

El día 15 y ante el altar de nuestra Patrona en la iglesia de la Asunción y Angeles, se celebró la fiesta religiosa que el gremio de hortelanos consagra a su patrón San Isidro Labrador, oficiando lucida orquesta vocal e instrumental, cantando las glorias del Santo, desde el púlpito, un elocuente orador sagrado.

Dentro de unos días, el gran artista y magífico falangista González Marina, actuará en nuestro teatro principal, dando uno de sus maravillosos recitales.

El recital tendrá, además de ser fiesta falangista, un fin benéfico.

## IX ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. PEDRO CADENAS DE LLANO Y REJANO

QUE FALLECIO EN EL SEÑOR EL DIA 21 DE MAYO DE 1929

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el sábado 21 en la parroquia de San Miguel, así como las que se digan en la Real Iglesia de San Pablo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## FET y de las Jons

JEFATURA PROVINCIAL

DE LA SECCION FEMENINA

Todo delegado provincial o local de Servicio (Auxilio Social), Hermandad de la Ciudad y el Campo, Asistencia al Frente, demás regidores provinciales existentes en la S. Femenina, que necesite personal afiliado a la S. F. de F. E. T. y de las Jons, para un servicio o bien para proponerlo a su Nacional para el desempeño de un cargo dentro de su Delegación, tendrán que dirigirse en solicitud escrita a la Jefe Provincial o local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, respectivamente, según sea el servicio o cargo a desempeñar propio de una provincial o local.

Se considerará exceptuado de lo antes dicho el Servicio Social, el cual se prestará con arreglo a lo dispuesto en el decreto 378.

Esto es cuanto a servicio, pues en cuanto a cargos deberán ser solicitadas como anteriormente queda dicho.

Los Jefes Provinciales y Locales de la S. Femenina de F. E. T. y de las Jons, al ser solicitada una camarada para el desempeño de un cargo o servicio deberán dar toda clase de facilidades, dando por escrito el consentimiento o denegando el mismo, exponiendo las causas que tengan para obrar así.

Toda afiliada a la Sección Femenina de FET y de las Jons, para aceptar un cargo o prestar un servicio en cualquier delegado de Servicio (Auxilio Social, Asistencia al Frente, etc.) tendrá la obligación de contar de antemano con la autorización por escrito de la Jefe Provincial o Local (cuando se trate de un cargo) y autorización verbal de su jefe inmediata (cuando se trate de servicio).

El incumplimiento a esta orden por parte de las afiliadas será severamente castigado.

Los Jefes Provinciales y Locales de la S. Femenina de F. E. T. y de las Jons, al ser solicitada una camarada para el desempeño de un cargo o servicio deberán dar toda clase de facilidades, dando por escrito el consentimiento o denegando el mismo, exponiendo las causas que tengan para obrar así.

Toda afiliada a la Sección Femenina de FET y de las Jons, para aceptar un cargo o prestar un servicio en cualquier delegado de Servicio (Auxilio Social, Asistencia al Frente, etc.) tendrá la obligación de contar de antemano con la autorización por escrito de la Jefe Provincial o Local (cuando se trate de un cargo) y autorización verbal de su jefe inmediata (cuando se trate de servicio).

El incumplimiento a esta orden por parte de las afiliadas será severamente castigado.

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 24 6; ídem mínima a la sombra, 9 8.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 754 8; temperatura a la sombra, 13 6; humedad relativa, 57 %.

## AGUILAR

GONZALES MARIN

F. E. T. y de las Jons unido a un acto que organiza a beneficio de su meritoria labor en esta ciudad, ha proporcionado el domingo último a este vecladario un espectáculo difícilmente olvidable, trayéndonos al inimitable recitador González Marina.

A su regreso de América, a donde fué brazo en alto y cara al sol, el «Faraón de los decires» nos deleitó en la noche del 8 con la interpretación de un selecto programa que durante dos horas se deslizó suave, grata y dulcemente por los labios del cantor-poeta y corrió hacia el espíritu del auditorio, sugestionado desde el primer momento en que oyó a este embajador de la poesía.

Pero, de González Marina ¿qué hemos de decir? Por vivo que fuesen nuestros elogios, resultaría pálido ante la realidad. El inmenso artista se superó a sí mismo en un parirto de autosuperación que llevó en crescendo su labor hasta límites insospechados, aún por los que sabemos de lo que es capaz este artista único y genial.

Las ovaciones se sucedían, como se sucedían las composiciones poéticas en boca del recitador, sin que se notase el menor síntoma de cansancio en ninguna de ambas partes. Y ya en la calle, los elogios al artista y a los que hasta aquí lo trajeron, se oían en todos los labios.

González Marina: Yo no sé dónde ya estarás cuando se publiquen estas líneas. Cantor del solar patrio, exaltador máximo del sentimiento lírico de nuestra raza, acaso estés muy lejos y hasta hayas olvidado este rincón pueblerino. Pero no importe; tu Arte, quedó aquí engarzado en la estrofa de tus cantos a la madre España y de tus poemas azules que siempre—oye bien—siempre recordaremos como lo más grato de nuestra vida.

Noticias INDULGENCIA

Mañana se gana indulgencia plenaria visitando la iglesia de San Pablo y orando en ella por San Secundino mártir de Córdoba.

LA ACADEMIA

Mañana, a la hora de costumbre, celebrará sesión la academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, en su local de la Diputación provincial.

CONSEJOS DE GUERRA

Ante el Tribunal permanente se ha visto hoy la vista de la causa contra Antonio Pérez Rivera, por rebelión.

MEDALLAS DE SUPRIMIENTO POR LA PATRIA

Se han concedido la medalla de suprimiento por la Patria al soldado del Grupo de Ametralladores de Córdoba don Heliodoro Diaz de Estapa, herido en el frente de Córdoba el día 20 de Abril de 1937, y al ídem don Francisco García Mora, herido el 4 de Septiembre de 1937.

## EL PADRE DE UN SOLDADO

El individuo llamado Máximo D'éguez Elmida se puede pasar por Carbonell y Morand, 28, en donde tiene una carta de su padre, de Riva, o Civa, Santiago de Galicia.

INTOXICADOS

En la Casa de Socorro fueron curados José Moya Raeda, de 4 años, y Antonio Rueda Moya, de 5, de intoxicación por haber ingerido yerbas venenosas.

OBJETOS PROCEDENTES DE PERDIDA

En el Negociado de Gobernación de la Secretaría Municipal se encuentran depositados a disposición de quienes acrediten ser sus legítimos dueños, un billete del Banco de España encontrado por Antonio Sánchez Alvarez, una sortija encontrada por José Montes Montes, dos llaves pequeñas encontradas por el guardia Felipe Gómez Moreno y tres cédulas personales, un suplemento del ferrocarril y dos billetes del Banco de España encontrados por Rufino García Cuesta.

A LOS AGRICULTORES

Se realizan, barafisimos, Trilladoras, Tractores, Aventadoras a motor, Segadoras y otra mucha maquinaria. También se realizan piezas de recambio para todas las marcas de segadoras y trilladoras. Material nuevo de fábrica.

Dionisio César: Duque Hornachuelos, 6, bajo. Córdoba. 15-8

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 24 6; ídem mínima a la sombra, 9 8.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 754 8; temperatura a la sombra, 13 6; humedad relativa, 57 %.

## AGUILAR

GONZALES MARIN

F. E. T. y de las Jons unido a un acto que organiza a beneficio de su meritoria labor en esta ciudad, ha proporcionado el domingo último a este vecladario un espectáculo difícilmente olvidable, trayéndonos al inimitable recitador González Marina.

A su regreso de América, a donde fué brazo en alto y cara al sol, el «Faraón de los decires» nos deleitó en la noche del 8 con la interpretación de un selecto programa que durante dos horas se deslizó suave, grata y dulcemente por los labios del cantor-poeta y corrió hacia el espíritu del auditorio, sugestionado desde el primer momento en que oyó a este embajador de la poesía.

Pero, de González Marina ¿qué hemos de decir? Por vivo que fuesen nuestros elogios, resultaría pálido ante la realidad. El inmenso artista se superó a sí mismo en un parirto de autosuperación que llevó en crescendo su labor hasta límites insospechados, aún por los que sabemos de lo que es capaz este artista único y genial.

Las ovaciones se sucedían, como se sucedían las composiciones poéticas en boca del recitador, sin que se notase el menor síntoma de cansancio en ninguna de ambas partes. Y ya en la calle, los elogios al artista y a los que hasta aquí lo trajeron, se oían en todos los labios.

González Marina: Yo no sé dónde ya estarás cuando se publiquen estas líneas. Cantor del solar patrio, exaltador máximo del sentimiento lírico de nuestra raza, acaso estés muy lejos y hasta hayas olvidado este rincón pueblerino. Pero no importe; tu Arte, quedó aquí engarzado en la estrofa de tus cantos a la madre España y de tus poemas azules que siempre—oye bien—siempre recordaremos como lo más grato de nuestra vida.

Corresponsal.